

Súd: Okresný súd Trnava  
Spisová značka: 14P/87/2015  
Identifikačné číslo súdneho spisu: 2115224817  
Dátum vydania rozhodnutia: 09. 12. 2015  
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: Zdenka Zamecová  
ECLI: ECLI:SK:OSTT:2015:2115224817.1

## ROZSUDOK V MENE SLOVENSKEJ REPUBLIKY

Okresný súd Trnava sudkyňou Zdenkou Zamecovou v právnej veci starostlivosti o maloleté deti: K. L., nar. X.X.XXXX, D. L., nar. XX.X.XXXX, zastúpené kolíznym opatrovníkom: Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny Trnava, deti matky: S. L., nar. X.X.XXXX, t.č. na neznámom mieste, zastúpená opatrovníčkou: T. J., tajomníčka Okresného súdu Trnava a otca: C. L., nar. XX.X.XXXX, bytom C. XX, P., o návrhu navrhovateľky J.. B. L., nar. XX.X.XXXX, bytom C. XX, P. o zverenie mal. detí do náhradnej osobnej starostlivosti a o návrhu otca o úpravu práv a povinností k mal. deťom, takto

### rozhodol:

Súd m e n í rozsudok Okresného súdu Trnava zo dňa 4.6.2013 č.k. 12P/19/2012-109 tak, že súd zveruje mal. deti K., nar. X.X.XXXX a D. nar. XX.X.XXXX do osobnej starostlivosti otca C. L., nar. XX.X.XXXX, ktorý bude maloleté deti zastupovať a spravovať ich majetok.

Matka j e p o v i n n á prispievať na mal. K. výživným v sume 50 eur mesačne a na mal. D. výživným v sume 50 eur mesačne s účinnosťou od právoplatnosti tohto rozhodnutia, ktoré výživné je matka povinná zaplatiť vždy do 15-teho dňa v mesiaci vopred k rukám otca.

### o d ô v o d n e n i e :

Predmetom tohto konania je návrh navrhovateľky J.. B. L. - sestry mal. detí o ich zverenie do náhradnej osobnej starostlivosti z dôvodu, že stará matka mal. detí, ktorej boli zverené deti do náhradnej osobnej starostlivosti zomrela dňa XX.X.XXXX. Matka mal. detí sa zdržuje na neznámom treste, otec mal. detí sa nachádza vo výkone trestu odňatia slobody.

Otec mal. detí sa domáhal úpravy práv a povinností rodičov mal. detí z dôvodu, že sa dňa XX.X.XXXX vrátil z výkonu trestu odňatia slobody, od tejto doby sa o mal. deti riadne stará. Od XX.XX.XXXX je v pracovnom pomere, bude dosahovať čistý mesačný zárobok okolo 700-800 eur mesačne. Všetci žijú v spoločnej domácnosti spolu s ďalšími tromi plnoletými súrodencami mal. detí.

Kolíznym opatrovníkom po prešetrení pomerov v rodine doporučil mal. deti zveriť do osobnej starostlivosti otca a matku zaviazat' prispievať na mal. deti výživným.

Podľa § 36 Zákona o rodine, rodičia maloletého, ktorí spolu nežijú, môžu sa kedykoľvek dohodnúť o úprave výkonu ich rodičovských práv a povinností. Ak sa nedohodnú, súd môže aj bez návrhu upraviť výkon ich rodičovských práv a povinností, najmä určí, ktorému z rodičov zverí maloleté dieťa do osobnej starostlivosti.

Podľa § 24 ods. 3 Zákona o rodine, súd pri rozhodovaní o výkone rodičovských práv a povinností alebo pri schvaľovaní dohody rodičov vždy prihliadne na záujem maloletého dieťaťa, najmä na jeho citové väzby a vývinové potreby a stabilitu budúceho výchovného prostredia.

Podľa § 62 Zákona o rodine, vyživovacia povinnosť rodičov k deťom je ich zákonná povinnosť, ktorá trvá do času, kým deti nie sú schopné samé sa živiť. Obaja rodičia prispievajú na výživu svojich detí podľa svojich schopností, možností a majetkových pomerov. Každý rodič bez ohľadu na svoje schopnosti, možnosti a majetkové pomery je povinný plniť svoju vyživovaciu povinnosť v minimálnom rozsahu vo výške 30 % zo sumy životného minima na nezaopatrené neploleté dieťa. Pri určení rozsahu ich vyživovacej povinnosti súd prihliada na to, ktorý z rodičov a v akej miere sa o dieťa osobne stará. Ak rodičia žijú spolu, prihliadne sa aj na starostlivosť rodičov o spoločnú domácnosť. Výživné má prednosť pred inými výdavkami rodičov. Pri skúmaní schopností, možností a majetkových pomerov povinného rodiča súd berie do úvahy výdavky povinného rodiča, ktoré nie je nevyhnutné vynaložiť.

Podľa § 65 Zákona o rodine, ak rodičia maloletého dieťaťa nežijú spolu, súd upraví rozsah ich vyživovacej povinnosti alebo schváli ich dohodu o výške výživného. Súd postupuje rovnakým spôsobom, ak rodičia žijú spolu, avšak jeden z nich neplní dobrovoľne svoju vyživovaciu povinnosť k maloletému dieťaťu. Podľa § 75 Zákona o rodine, pri určení výživného prihliadne súd na odôvodnené potreby oprávneného, ako aj na schopnosti, možnosti a majetkové pomery povinného. Na schopnosti, možnosti a majetkové pomery povinného prihliadne súd aj vtedy, ak sa povinný vzdá bez dôležitého dôvodu výhodnejšieho zamestnania, zárobku, majetkového prospechu, rovnako prihliadne aj na neprímerané majetkové riziká, ktoré povinný na seba berie.

V zmysle § 78 ods. 1 Zákona o rodine, dohody a súdne rozhodnutia o výživnom možno zmeniť, ak sa zmenia pomery. Okrem výživného pre maloleté dieťa je zmena alebo zrušenie výživného možné len na návrh.

V zmysle § 78 ods. 3 Zákona o rodine, pri zmene pomerov sa vždy prihliadne na vývoj životných nákladov.

V zmysle § 157 ods. 3 O.s.p., ak je na pojednávaní vyhlásený rozsudok za prítomnosti všetkých účastníkov alebo ich zástupcov, ktorí sa vzdajú odvolania, uvedie súd v odôvodnení rozsudku iba predmet konania a ustanovenia zákona, podľa ktorých rozhodol.

#### **Poučenie:**

Proti tomuto rozsudku odvolanie nie je prípustné.